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В умовах становлення інформаційного суспільства (суспільства нового 
типу) ефективність системи управління соціальними детермінантами 
економічної безпеки національної економіки досягається через повноту, 
достатність, актуальність інформації про події та явища, нові знання та методи 
обробки інформації, прогресивні інформаційні технології, що у комплексному 
поєднанні інтегрує збереження стабільного функціонування економічної 
системи та її трансформацію у заданий цільовий стан. Інформаційні технології, 
канали використання інформації, мережевий інтелект є визначальними 
ресурсами у формуванні економічного потенціалу країни та розкривають 
характер нових економічних відносин, зокрема і міжнародних. 

З метою оцінки характеру та нівелювання ступеню впливу соціальних 
детермінант економічної безпеки національної економіки виділяють низку 
етапів процесу прийняття державних управлінських рішень, які складаються 
з[1, c. 38]:аналізу виникнення ситуації, що вимагає прийняття рішення 
(визначення ситуації та проблеми, формування вимог до інформації); 
підготовки необхідної інформації (збір, опрацювання та оцінка інформації); 
визначення варіантів рішень (представлення альтернативних варіантів рішень 
та критеріїв, аналіз можливих наслідків); прийняття рішення (ухвалення та 
доведення рішення); організації реалізації прийнятого рішення (моніторинг, 
оцінка рішення та отриманих результатів). Державне управління процесами 
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формування і забезпечення та зміцнення економічної безпеки здійснюється 
недостатньо ефективно [2, c. 295]. 

Зазначимо, що існує складність і багатокритеріальність задач у системі 
забезпечення економічної безпеки, наявність великої кількості 
неформалізованих знань, неоднозначність і зашумленість вихідних даних, 
прийняття управлінських рішень здійснюється в умовах невизначеності. Для 
реалізації завдань забезпечення економічної безпеки та управління в умовах 
невизначеності доцільним є використання складного класу систем типу 
«ситуаційний центр» для підтримки прийняття управлінських рішень. Клас 
систем управління типу «ситуаційний центр» за визначенням провідних 
фахівців - це автоматизована система ситуаційного управління, інтегруюча нові 
інформаційні технології, можливості людини, останні досягнення в області 
прийняття рішень і дозволяє здійснювати колективне прийняття рішень, аналіз 
та прогнозування їх результатів [3, с. 9]. 

Ситуаційний центр орієнтований на процеси управління соціальними 
детермінантами економічної безпеки національної економіки повинен 
враховувати зовнішні показники, які характеризують якість функціонування 
системи забезпечення економічної безпеки та вплив цих показників; показники 
внутрішнього стану, що характеризують рівень внутрішнього забезпечення 
економічної безпеки; керуючі показники, які впливають на управляючі функції 
системи забезпечення економічної безпеки (визначають вплив зовнішнього 
середовища і джерела виникнення соціальних детермінант). 

На рівні держави вплив на соціальні детермінанти економічної безпеки 
відбувається через систему регулювання та управління соціально-

економічними процесами на основі інформаційних каналів. В умовах 
насиченості даних із різних джерел, якість управлінських рішень у сфері 
економічної безпеки залежить від достовірної інформації, на якій вони 
базуються на всіх етапах розробки державної політики: формування головних 
цілей забезпечення економічної безпеки, які визначаються із довготривалих 
заходів та поточного стану; визначення домінуючих напрямків та умов, в яких 
вона реалізовуватиметься; формулювання проміжних підсумків, що зумовлені 
цільовим станом; розроблення заходів і їх послідовності для забезпечення 
економічної безпеки; діагностика та ідентифікація соціальних детермінант в 
системі забезпечення економічної безпеки на основі сучасних інформаційних 
технологій. 

Відтак не можливо ігнорувати результати нової глобальної революції у 
супроводі інформаційних технологій, коли з’являється суспільство, добробут та 
благополуччя якого залежать від знань, отриманих через інформаційний обмін, 
що не має часових, просторових та політичних обмежень. Глобалізація та 
формування інформаційного суспільства змінюють сутність не лише 
внутрішньої та зовнішньої політики державних та наддержавних утворень [4, c. 
5], а і принципово змінює роль індивіда у розвитку суспільства. 

Таким чином, дослідження впливу соціальних детермінант на економічну 
безпеку національної економіки у період посилення глобалізаційних процесів, 



Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції  
«Сучасні управлінські технології в умовах трансформації соціально-економічних відносин» 

 

 99 

вимагає використання критеріїв їх оцінювання та урахування взаємозв’язків з 
усіма сферами життєдіяльності, соціально-економічних інтересів та пріоритетів 

на основі використання інформаційних технологій в системі управління. 
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